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ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DO TÍTULO DE “CIDADÃO BOTUCATUENSE” AO SR. MAURÍCIO LOURENÇO DA CUNHA, REALIZADA NO DIA 22 DE FEVEREIRO DE 2008.
 PRESIDÊNCIA
        VEREADOR JOSÉ CARLOS LOURENÇÃO  

                                  

Aos vinte e dois dias do mês de  fevereiro  do ano dois mil e oito, às vinte horas, na sede do Poder Legislativo, situado na Praça Comendador Emílio Pedutti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorirni”, sob a Presidência do Vereador acima citado, foi realizada a Sessão Solene de entrega do Título de “Cidadão Botucatuense” ao Senhor MAURÍCIO LOURENÇO DA CUNHA. A abertura da presente Sessão Solene foi feita pela Senhora ÉRICA SVICERO MARTINS, DD. Assessora de Imprensa da Câmara Municipal, especialmente designada como Mestre de Cerimônia, que convidou o Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal, Vereador JOSÉ CARLOS LOURENÇÃO para ocupar lugar à Mesa Principal e, em seguida, os Vereadores: ADEMIR APARECIDO FLORIAN, ANTONIO CARLOS TRIGO, ANTONIO CARLOS VAZ DE ALMEIDA, ANTONIO LUIZ CALDAS JUNIOR, BENEDITO JOSÉ GAMITO, JOSÉ FERRUCIO VAROLI ARIA, JOSEY DE LARA CARVALHO e LUIZ AURÉLIO PAGANI, presentes à referida Sessão Solene. A Mestre de Cerimônia informou que a referida solenidade iria respeitar a Lei nº. 3.784, de dezessete de junho de hum mil, novecentos e noventa e oito, que estabelece normas para cerimônias públicas e a ordem geral de precedência no Município. Convidados pelo Mestre de Cerimônia, fizeram parte da Mesa Principal, as seguintes autoridades: Excelentíssimo Senhor ANTONIO MÁRIO DE PAULA FERREIRA IELO, DD. Prefeito Municipal de Botucatu; o Ilustríssimo Senhor MOACYR FERNANDES FILHO, DD. Diretor Titular da FIESP; o Ilustríssimo Senhor 2º Tenente PM MARCUS LEVY ANDRADE ACOSTA, DD. Comandante da Polícia Militar Ambiental de Botucatu e Região. A seguir, convidou o Excelentíssimo Senhor JOSÉ CARLOS LOURENÇÃO, DD. Presidente da Câmara Municipal de Botucatu para conduzir o ilustre homenageado, Senhor MAURÍCIO LOURENÇO DA CUNHA até a Mesa Principal. A Mestre de Cerimônia anunciou a presença do Prof. José Maria Milani, DD. Diretor do SENAI; do Senhor João Walter Romero, DD. Diretor do SESI; da Senhora Maria de Fátima Baldini, DD. Presidente do SINCOVAB; do Senhor Arthur Steves Bronzatto, DD. Gerente de Divisão de Botucatu – SABESP, representando o Senhor José Aurélio Boranga, DD. Superintendente da SABESP; do Senhor José Massa Neto, DD. Empresário botucatuense; do Dr. José Eduardo Rodrigues Torres, DD. Presidente da OAB – 25ª. Subsecção; do Prof. Luiz Roberto de Oliveira, DD. Secretário Municipal de Cultura; do Senhor Edson Baptistão, DD. Secretário Municipal da Indústria e 1º Vice-Diretor da FIESP; do Dr. Ítalo Morelli, DD. Juiz de Direito. Em seguida, informou que a Sessão Solene de outorga do Título de “Cidadão Botucatuense” ao Senhor MAURÍCIO LOURENÇO DA CUNHA originou-se do Decreto Legislativo nº. 240, de 27 de novembro de 2007. Proferiu a leitura do referido Decreto Legislativo. Logo após, passou a palavra ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara, Vereador JOSÉ CARLOS LOURENÇÃO, que disse: “Na qualidade de Presidente do Poder Legislativo botucatuense, sob a proteção de Deus, declaro aberta a presente Sessão Solene e, desde já agradeço a presença de todos. A Câmara Municipal de Botucatu, com muita alegria se reúne para a entrega do Título de “Cidadão Botucatuense” ao Senhor Maurício Lourenço da Cunha que, por seus méritos, presta relevantes serviços na área industrial com importante reflexo no desenvolvimento local”. Logo após, convidou a todos para, em pé, cantarem o Hino Nacional Brasileiro e a Canção Oficial do Município “Saudades de Botucatu”. A seguir, a Mestre de Cerimônia procedeu a CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: do Prof. Dr. Sérgio Swain Muller, DD. Diretor da Faculdade de Medicina da UNESP; do Prof. Dr. Leonardo Theodoro Bull, DD. Diretor da Faculdade de Ciências Agronômicas da UNESP; do Deputado Federal Milton Monti, representado na presente solenidade pelo Vereador Josey de Lara Carvalho, do Senhor Fernando Marins; da Senhora Celina Chamma. Após a leitura das correspondências recebidas, a Mestre de Cerimônia convidou o Vereador JOSE CARLOS LOURENÇÃO, DD. Presidente da Câmara Municipal de Botucatu e autor do Projeto de Decreto Legislativo que outorgou o Título de “Cidadão Botucatuense” ao Senhor Maurício Lourenço da Cunha, para ocupar a Tribuna de Oradores “Vereador Plínio Paganini”. Com a palavra o Vereador JOSÉ CARLOS LOURENÇÃO proferiu as seguintes palavras: “Nobres Companheiros Vereadores, Prezadas autoridades, Ilustre homenageado – Sr. Maurício, Senhoras e Senhores. Dentre as inúmeras funções do legislador está a prerrogativa de escolher entre os cidadãos da sua comunidade, alguns que se destacam em suas atividades profissionais. É o caso desta noite especial, quando a Câmara Municipal de Botucatu, mediante projeto de minha iniciativa e que teve a aprovação unânime dos demais Vereadores, confere o Título de “Cidadão Botucatuense” ao Sr. Maurício Lourenço da Cunha que, por seus méritos, prestou relevantes serviços na área industrial de Botucatu. Natural de São Paulo - Capital, nasceu em 23 de novembro de 1961. Filho de Vitorino Teixeira da Cunha e de Alzira Lourenço da Cunha. Casado com Simonetta Pucciarini da Cunha e pai de dois filhos. Formado em Engenharia Civil pela Escola de Engenharia Mauá. Iniciou sua carreira profissional como Assessor da Diretoria da Empresa de Auto Ônibus Penha-São Miguel Ltda, maior empresa de transporte urbano de passageiros por ônibus à época. Ao longo do tempo, galgou diversas posições, tais como Gerente de Manutenção, Diretor de Manutenção e Diretor de Operações. Atuou, também, como diretor do Sindicato das Empresas de Transporte Coletivo Urbano de Passageiros do Município de São Paulo, vindo a ocupar a Presidência deste. Com a criação da INDUSCAR e o inicio de suas atividades em Janeiro de 2001 como encarroçadora dos Produtos CAIO na cidade de Botucatu, ele assumiu as funções de Diretor Industrial da empresa. Nessa época, Botucatu vivia uma momento complicado. Acredito que todos nós aqui presentes acompanhamos o desenrolar dos fatos ocorridos com a falência da Indústria Caio, a preocupação dos trabalhadores, as prestações de contas, enfim ... um período conturbado que preocupou todos nós. Acredito que todos os botucatuenses se envolveram emocionalmente com a decretação da falência da CAIO, isso em 19 de dezembro de 2000 e, as cobranças, principalmente em cima do Sindicato dos Metalúrgicos de Botucatu, foi imensa. Todos perguntavam o que nós do Sindicato iríamos fazer...Como ficaria a situação dos 800 funcionários, só em Botucatu, que ficariam sem emprego, sem pagamento de verbas rescisórias, sem saque de FGTS e sem seguro desemprego; e às vésperas do Natal. Foi uma situação extremamente dramática para todos. Nós do Sindicato dos Metalúrgicos entramos em contato imediato com o Síndico da massa falida que, gentilmente, providenciou as rescisões zeradas e emitiu as guias do seguro desemprego sendo que o Sindicato, em 3 dias, homologou as 800 rescisões e, posteriormente, ingressou com 1.200 reclamações trabalhistas habilitando todos esses funcionários da massa falida. Foi uma época de árduo trabalho para todos... Nesse ínterim, alguns grupos de empresários estavam interessados em locar o parque fabril da CAIO. O que mais tinha condição era o Grupo Ruas - como era conhecido. Entramos imediatamente em contato com os mesmos e inúmeras foram as reuniões para a retomada dos trabalhos. Dessas reuniões participavam o Juiz da Falência, o Síndico, o Ministério Público, o Sindicato dos Metalúrgicos e o Grupo Ruas. Mas havia um porém - esse grupo somente viria para Botucatu se fosse através de uma cooperativa de trabalhadores, pois, após a falência da CAIO muitas dúvidas ainda pairavam, principalmente se os clientes retornariam a comprar ônibus. Diante dessa única alternativa, o Sindicato convocou uma assembléia dos ex-trabalhadores da CAIO e a mesma foi realizada na rua que acabou sendo interditada devido ao grande número de trabalhadores presentes. Esses trabalhadores que, na época da CAIO tinham todos os direitos garantidos por lei, passariam a ser apenas e tão somente cooperados. Mesmo nessas condições, a votação foi unânime e, dessa forma, a cooperativa foi criada. Em 25 de janeiro de 2001, as portas da Ex-CAIO voltaram a se abrir para receber os 650 funcionários iniciais. Esses funcionários voltaram com o compromisso assumido de fabricarem em tempo recorde 50 ônibus, os quais já haviam sidos pagos para a CAIO e não entregues. Sob o comando do Diretor Maurício Lourenço da Cunha, esses funcionários cumpriram tal compromisso e, graças a coragem deste homem, que assumiu todos os riscos do empreendimento da marca CAIO que voltava para o mercado sob a denominação INDUSCAR – CAIO. A cooperativa funcionou por 10 meses (de janeiro a outubro de 2001) quando a Induscar-Caio assumiu todos os trabalhadores em uma audiência na Vara do Trabalho. Nessa audiência, foi assinado um compromisso de que a Induscar – Caio iria registrar em Carteira de Trabalho inicialmente 800 funcionários. Tal acordo foi integralmente cumprido. Desde então, todos os funcionários da Induscar-Caio passaram a ter seus direitos e garantias assegurados e pagos religiosamente em dia. Hoje, a Induscar – Caio está atuante no mercado e é a primeira no rank mundial de carrocerias de ônibus urbano, exportando para vários países, tais como África do Sul, Chile, México e outros. A empresa possui 2.650 funcionários diretos, 450 temporários e 200 terceirizados (portaria, restaurante, jardinagem e limpeza).  Os funcionários produzem 25 ônibus por dia, ainda sob o comando do Sr. Maurício Lourenço da Cunha que foi quem acreditou no potencial da nossa cidade e de nossos trabalhadores. Atualmente, cerca de 10 mil pessoas dependem diretamente do bom resultado da Induscar. Graças ao nosso homenageado da noite, os trabalhadores têm condições de sustentar suas famílias, têm seus direitos trabalhistas assegurados e puderam voltar a sorrir para a vida. O Sr. Maurício sempre foi uma pessoa séria, digna, responsável e, acima de tudo, acessível. Uma pessoa que Deus colocou na cidade de Botucatu para fazer com que os trabalhadores da ex-CAIO voltassem a ter dignidade no trabalho. Embora não tenha nascido em Botucatu, em apenas 7 anos conseguiu muitas vitórias, isso graças a seu esforço, sua firmeza e, principalmente, confiança naquilo que faz. Sempre agiu com determinação e algumas vezes até mesmo com vigor, quando necessário. A sua ação real, forte e decidida transformou, nesses anos, a realidade local. Essa mesma ação venceu os problemas e fez com que a Induscar- Caio e, conseqüentemente, a cidade de Botucatu, caminhassem para a frente. E nessa noite queremos deixar-lhe o seguinte recado: VÁ ADIANTE! A MARCHA PESA E O TRABALHO É DURO. NO ENTANTO, LEVANTE O PENSAMENTO. ENFRENTE A REALIDADE COM IDÉIAS CLARAS, FORTES E POSITIVAS, POIS VOCÊ SÓ DESCOBRE O QUANTO É CAPAZ EM MEIO À LUTA MAIS DIFÍCIL. Só conhecemos o homem outorgando-lhe o poder, o Sr. Maurício provou isso. Hoje, a Induscar-Caio tem 2650 trabalhadores diretos e mais de 2.000 indiretos trabalhando em conjunto com empresas satélite. O Sr. Maurício soube conjugar amor e ação, operou na intimidade das complicações, mexeu com elas e abriu novos caminhos e opções. Hoje é um vencedor! Por conta de tudo isto que acabo de discorrer nesta tribuna, pelo empenho em ajudar Botucatu e seus trabalhadores é que posso afirmar o nosso orgulho em conceder o Título de Cidadão Botucatuense ao Sr. Maurício Lourenço da Cunha. Maurício: Por tudo o que você fez e pelo que representa para o cenário industrial de nosso município, Botucatu o acolhe como filho. Parabéns e obrigado!” Dando seqüência a solenidade a Mestre de Cerimônia convidou o Vereador JOSÉ CARLOS LOURENÇÃO para proceder a entrega da honraria ao ilustre homenageado. Após a entrega do Título de “Cidadão Botucatuense”, ao Senhor MAURÍCIO LOURENÇO DA CUNHA, a Mestre de Cerimônia convidou o Vereador ANTONIO LUIZ CALDAS JUNIOR para que proceder a entrega de um boton com o brasão do Município de Botucatu ao ilustre homenageado. Em seguida, convidou a esposa do homenageado Senhora Simonetta Pucciarini da Cunha para se dirigir até o Plenário e dividir com seu marido aquele importante momento. Logo após, convidou a Diretora Técnico-Administrativa da Câmara Municipal de Botucatu, Senhora Silmara Ferrari de Barros, para que procedesse a entrega de flores à Senhora Simonetta Pucciarini da Cunha, esposa do homenageado. Dando continuidade a solenidade a Mestre de Cerimônia a Mestre de Cerimônia convidou o mais novo cidadão botucatuense, Senhor MAURÍCIO LOURENÇO DA CUNHA para ocupar a Tribuna de Oradores “Vereador Plínio Paganini”. Com a palavra o Senhor MAURÍCIO LOURENÇO DA CUNHA proferiu o seguinte discurso: “A história recente deste caso, felizmente de sucesso, e de todos os fatos que nos trouxeram aqui esta noite já foi muito bem explicado pelo Vereador Lourenção, e acho que não cabe estender mais me estender nestes fatos. Gostaria só de mencionar que eu fiquei muito feliz e honrado com esta homenagem. Honrado por que sei que é uma homenagem importante, e concedida a poucas pessoas, e feliz pelo fato de terem lembrado de minha pessoa, pelo resultado do meu trabalho e de tantos outros que me ajudaram nessa tarefa. Por este fato seria muito egoísmo da minha parte guardar só para mim essa homenagem. Eu preciso compartilhar com meus colegas de trabalho, tanto da direção da empresa, como de todos os acionistas e todos os colaboradores que são as pessoas que realmente desempenham o trabalho que ocorre todos os dias na empresa, e principalmente com a minha família que tanto me apóia e ampara nos momentos difíceis. É com muita satisfação que eu vejo o resultado desse trabalho, trazendo uma vida digna, como o Vereador falou, para mais de três mil famílias de Botucatu e região, e ainda, contribuindo com o crescimento da cidade, que eu pude perceber nestes sete anos o crescimento e uma melhoria significativa na qualidade de vida da cidade de Botucatu e de sua população. Posso olhar para trás. Quando cheguei aqui há sete anos e ver com satisfação tudo o que foi realizado. Eu vi a empresa crescer, sair dos portões da cidade e avançar para o mundo levando o nome de Botucatu com ela. Vi meus filhos crescerem, conheci novos amigos, novas parcerias foram construídas, sem falar no progresso da cidade do qual sou testemunha. Toda essa história ainda está no começo, e tenham certeza senhoras e senhores que vocês têm em mim um aliado para continuar por muito tempo a fazer parte do desenvolvimento e progresso desta cidade. Botucatu, que é conhecida como a Cidade dos Bons Ares, das Boas Escolas, das Boas Indústrias e de muito trabalho e dignidade, a partir de hoje posso chamá-la de “minha cidade”. Obrigado”. Dando seqüência a presente Sessão Solene, a Mestre de Cerimônia passou a palavra ao Excelentíssimo Senhor ANTONIO MÁRIO DE PAULA FERREIRA IELO, DD. Prefeito Municipal de Botucatu, que disse: “Muitos diriam que hoje é um dia histórico, mas é muito mais do que um dia histórico. Hoje é a consagração de uma história com final feliz, que começou com o presente que Botucatu recebeu com a família Massa trazendo a maior marca e a melhor fábrica do Brasil, de carroceiras de ônibus, e quis o destino que chegasse a um ponto de crise, onde tivemos tantas e tantas pessoas em cargos importantes salvando a cidade de Botucatu. Juízes, ao culminar com excelente trabalho do Dr. Ítalo Morelli, que encontra-se presente aqui nesta noite; ao Ministério Público, onde tivemos o Dr. Eduardo Zacharias, e todo Ministério Público trabalhando, pensando e fazendo justiça quando pensaram que se a fábrica, a CAIO fechasse em Botucatu, esta entraria numa crise muito grande, que não sei se nós sobreviveríamos. Eram famílias de trabalhadores, oitocentas famílias, que estariam sem o seu chefe, que trás o dinheiro e a comida para casa, e naquele momento nosso Poder Judiciário, nosso Ministério Público, e tivemos a felicidade do Sindico que esta aqui presente, também, o Senhor Orlando Poupani, e naquele momento nós tivemos também, o Tribunal, Fórum do Trabalho, e não me recordo agora o nome do Juiz... Dr. Wagner, que unidos nesta história para fazer justiça, e ali nós tínhamos  um Sindicato, que junto com outros trabalhadores, advogados, Cota aqui presente, e tantos outros que estavam ali, e construíram a solução para salvar a maior fábrica de Botucatu. Foi essa nova visão que deve ser copiada por todo Brasil. O Ministério Público, Juízes, Sindicatos, Advogados e Empresários compreendendo que era possível, e creio que quase inédito, senão inédito a recuperação de uma fábrica sem que houvesse o impacto de fechar as portas. Naquela oportunidade nós tivemos mais um presente, que foi a vinda do Grupo Ruas e o Maurício, que é uma pessoa simples, de caráter acessível, justo, grande empresário de visão de como gerir uma fábrica fez com que daqueles oitocentos funcionários, hoje ultrapassássemos a casa de três mil empregos e são três mil famílias diretas, que são atendidas pela nossa fábrica, sem contar todos os outros indiretos, como temos aqui vários empresários presentes, e Botucatu pode então, ter uma história feliz, e hoje temos o orgulho de ter o Felipe Massa sendo o grande expoente brasileiro no automobilismo e aqui em Botucatu a INDUSCAR, na figura do Maurício, representando todo Grupo Ruas. Portanto, me permita Maurício, hoje temos que homenagear duas pessoas: Você e o nosso Presidente da Câmara Municipal, Vereador Lourenção, pois aqui em Botucatu, e é uma busca do Partido dos Trabalhadores, Partido que eu pertenço que a convergência de idéias sem abrir mão de seus princípios é possível através do equilíbrio, através da compreensão, através da paciência, que muitas vezes Sindicato e Empresário trabalharam com o mesmo objetivo. Então, nós temos o Poder Judiciário, nós temos o Sindicato, nós temos os Empresários, trabalhando no mesmo caminho, e foi aqui na cidade de Botucatu, e quis o destino que eu fosse o Prefeito, que também comecei há sete anos, e estou testemunhando toda esta história, e onde eu for, onde eu estiver Maurício, onde eu estiver Lourenção, aonde eu estiver Dr. Ítalo, eu vou contar esta história, que em Botucatu foi possível recuperar uma grande fábrica por que todos vocês trabalharam pensando no ser humano, no trabalhador e na família, e conseguimos graças a essas pessoas. Em Botucatu temos Sindicatos e Presidentes de Sindicatos que não são radicais, sabem dialogar, e temos empresários, e um Comandante 
que também têm a mesma visão de que é possível a convergência, e vimos aqui rapidamente na palavra do Lourenção, nós vimos através das fotografias uma parte desta história, e nós vamos estar sempre homenageando este fato que ocorreu. Na palavra do Maurício dizendo que esta história esta no começo. Botucatu, hoje está bem economicamente não só por causa da CAIO/Induscar, não só pelas nossas grandes indústrias, com nosso comércio forte, com a nossa UNESP, e hoje somos sim, uma cidade diferenciada, a insegurança está batendo em nossa porta, e nós estamos unidos: Legislativo, Executivo, Empresários, Comércio para que ela continue assim, e é este senhor que devemos estar sempre homenageando, por esta visão empresarial para a recuperação de toda nossa CAIO, e que se nós temos hoje uma cidade próspera, se temos hoje nossos trabalhadores comprando como nunca é por que foi feito todo este trabalho, e os trabalhadores foram os primeiros a receber as suas indenizações. Parabéns a todos vocês. Botucatu é muito agradecida e feliz por saber que você, Maurício, hoje é um botucatuense. Vou estar sempre contando esta história feliz e muito bem feita por tantas pessoas aqui em nossa cidade. Parabéns Maurício, é um prazer muito grande para Botucatu ter você aqui, trabalhando pela nossa cidade”. Dando seqüência, passou a palavra ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal, Vereador JOSÉ CARLOS LOURENÇÃO que disse: “Antes do encerramento, agradecemos a todos aqueles que colaboraram para a realização desta solenidade, as autoridades presentes e representadas que nos prestigiam com a presença, os Senhores Vereadores, o homenageado e sua família, e os funcionários da Câmara Municipal pelo trabalho e organização. É sempre importante e essencial que o Poder Legislativo reconheça e preste homenagens a pessoas que contribuam com o desenvolvimento do Município de Botucatu. E como vimos hoje, o Senhor Maurício Lourenço da Cunha, é, com certeza, uma dessas ilustres pessoas e, agora, o mais novo cidadão botucatuense.”. Nada mais havendo para ser tratado, declarou encerrada a presente Sessão Solene. Eu, SÍLVIA GONZAGA PINTO VAROLI, Oficial Legislativo da Câmara Municipal, lavrei a  presente  Ata  que  vai  assinada  pelo  Presidente  da  Câmara  Municipal  de Botucatu, Vereador.........................................................JOSÉ CARLOS LOURENÇÃO.   
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